

自制中药包到底能不能驱蚊?

记者探访多位中医后回家自制驱蚊包,发现确实有效果

文/片 本报记者 许妍

我国民间自古就有“戴个香草袋,不怕五虫害”的说法,最近网上热传一个驱蚊小包的秘方,将装有丁香、艾叶、白芷、苏叶、薄荷、石菖蒲、藿香、金银花各十克,打碎,装进药包,挂在室内,驱蚊效果显著。

这样的小药包到底有没有实效呢?记者为此咨询了两位老中医。

家在两城街道的曹医生,已经有二十多年中医经验了,他认为这样的中药包对驱蚊会有一定效果。他告诉记者,蚊子的嗅觉非常灵敏,而中药包所散发出的气味会对蚊子有一些影响,所以会有一定的驱蚊效果。

21日,记者走访了日照市人民医院周边的大药房,有四五家药房里都有中药售卖,可是问及中药驱蚊包,药房的负责人均表示并不了解。一位正在药店坐诊的老中医告诉记者,“中药包肯定对驱蚊是有一定作用的,这个道理就像以前很多人在家门口插上一把艾蒿驱蚊一样。但是,中药香



本报记者制作驱蚊包。

囊的气味一般一段时间后就减弱了,驱蚊效果自然也就降低了。”但是该医生称,自己没有试验过,也不敢肯定驱蚊效果到底怎样,究竟多久需要更换新药包,也需要市民们自己尝试下才能知道。

记者随后自己制作了一个小药包,将做好的小药包放在床头,

不久发现房间里的蚊子小飞虫变少了,确实有效果。但是用中药包,房间里会有明显的中药味道,如果闻不惯中药味的读者也想要尝试下,可以减少藿香等中药味浓重的药材,增加金银花、薄荷等药材,小药包散发的香味就会更清香一些。



网友驱蚊小妙招

@小勇妈:宝妈某次用洗面奶洗脸之后水没倒,晚上睡觉之前就看到居然有2只蚊子在里面,以后天天不倒,晚上很少听到有蚊子的嗡嗡声了。爸爸妈妈为了宝宝不被蚊子咬,可在睡觉之前,在盆里放些洗衣粉弄出很多泡泡,泡泡的味道是蚊子所喜欢的,早晨起床之后就可以为蚊子收尸了!

@天涯:室内安装橘红色灯泡,由于蚊子害怕橘红色的光线,所以能产生很好的驱蚊效果。

@紫色的鱼:蚊子最怕夜来香的香味,一盆夜来香,还你一夏安睡!

@早起鸟:吃大蒜可有效驱蚊,因为蚊子不喜欢人体分泌出来的大蒜味。

@媛宝1020:孕妇驱蚊妙招:维生素B11碾粉末,和水混合,喷洒房间里非常有效。

@1张栋梁:一滴芝麻油滴到手上,双手搓开擦在身上。天然、安全、有效、美容!

本报记者 许妍整理

日照下月进入休渔期 违规捕捞者将受处罚

本报5月28日讯(记者 赵发宁) 26日,市海洋与渔业局召开了2014年全市伏季休渔管理工作会议,全面部署安排伏季休渔工作。6月1日12时开始,至9月1日12时,从北纬35度以北的渤海和黄海海域除钩具作业外的其他海洋捕捞渔船伏季休渔,渔业辅助船与捕捞渔船同步休渔。

据日照市海洋与渔业局工作人员介绍,22日,山东省海洋与渔业厅下发了《2014年山东省海洋伏季休渔管理工作实施方案》的通知,根据通知,北纬35度以北的渤海和黄海海域除钩具作业外的其他海洋捕捞渔船伏季休渔时间为6月1日12时至9月1日12时,渔业辅助船与捕捞渔船同步休渔。所有休渔渔船必须严格遵守伏休有关规定,按时进港休渔,禁止在伏季休渔期间从事捕捞活动。

同时,因伏休违规被查处两次以上的、暴力抗拒检查等行为被列入“黑名单”的

渔船,全省予以通报,三年内不予办理过户手续,取消三年内涉外入渔资格,取消当年燃油补贴。另外,今年对2013年因伏休违规被减轻扣减油价补助并作出承诺2014年伏休不再违规的渔船,年内若再次违规,将加重扣减燃油补贴。

“定置作业(含鲢鱼落网)休渔时间为6月1日12时至8月20日12时。”市海洋与渔业局工作人员说,我省禁渔区线内海蜇的开捕期由省渔业行政主管部门根据当年度资源状况另行制定。定置网、刺网持证回捕增殖对虾的开捕期为8月20日12时。

“所有应休渔船6月1日12时前必须回其籍港停靠。110kW以上渔船必须停靠在安装有射频识别基站的港口。”市海洋与渔业局工作人员说,渔船持证回港确认书《2014年伏休渔船回港确认书》。休渔渔船名单应在停泊港口张贴公布,并绘制泊位示意图,以便群众监督。

日照港船员技术比赛开赛

5月27日,日照港船员技术比赛开始。每次大赛的开展都能带动起浓厚的学术技术、练技能的氛围,船员整体素质明显

提升,为此,技术比赛由原来的每年一次改为现在的每年两次。

李长君

蜜蜂蜇哭小孩引发纠纷

养蜂人回应蜜蜂无毒,医生建议及时清理伤口

本报5月28日讯(记者 辛周伦 彭彦伟) 26日,市民陈先生拨打本报热线反映,在聊城路和博文路交会处,有一个来自河南的养蜂人在路边放蜂采蜜,还把路人蜇伤了。

陈先生告诉记者,25日下午,他带着3岁的儿子路过养蜂箱时,恰巧有蜜蜂在孩子周围飞来飞去,于是便习惯性地用手去拍打,不想一只小蜜蜂就叮在孩子的胳膊上。

“儿子突然大哭起来,把我吓了一跳,看到他胳膊上肿起的包,才知道原来是被蜇了。”陈先生表示,像他儿子一样被蜜蜂蜇的孩子并不在少数,“在马路边养蜂实在太不安全了。”

26日上午10点多,记者来到聊城路和博文路交会处,远远的记者就看到在交叉口的路边上摆放着几十个蜂箱,蜜蜂成群结队在蜂箱周围盘旋。过往的行人不是边走边挥舞着双手驱赶身边的蜜蜂,就是闪躲到道路中间匆匆而过。

蜂箱对面的一餐馆负责人介绍,对面的蜜蜂也经常飞过来,刚开始有些害怕,但是后来也慢慢习惯了。“虽然没被蜇过,但看着蜜蜂飞进来还是有些怕。”另一家茶叶店的老板说。



养蜂人高先生正在查看蜂箱。 本报记者 辛周伦 摄

养蜂人高先生来自河南,每年都要四处赶着花季放蜂,今年5月初从江苏来到日照赶花期,为方便蜜蜂采蜜和顾客购买,便把蜂箱设在了路旁。“我在这里也等待1个月左右的时间,等到这里的花采得差不多了,就会转移。”蜂农高先生说,他一共有30多个蜂箱,近180万只蜜蜂。

高先生告诉记者,他的蜜蜂品种是意蜂,一般不会主动攻击人,除非它感觉到威胁。白天蜜蜂出去采蜜,晚上寻着蜂箱便会赶回来,而且它没有毒,蜇了也没有大碍,“我们一天至少被蜇五六下,不疼不痒,2天就好了。”

高先生介绍,市民不必害怕,

走路时若遇到成群的蜜蜂,尽量不要靠近它们,遇到蜜蜂飞近身边或落在自己身上,千万别去拍打它,它一会儿就会飞走了。他还强调,阴雨天蜜蜂无法采蜜,会比较焦躁,容易蜇人,另外,刚洗完头发或是出汗的人,散发的体味会刺激蜜蜂,易被攻击。

东港区人民医院急诊科一医生表示,市民一旦被蜜蜂蜇了,在不严重的情况下,应赶紧清理伤口。蜜蜂蜂刺内的毒液呈酸性,应该用一些碱性溶液比如肥皂水清理伤口。对蜂毒有过敏反应的伤者,应及时到医院治疗。“如果全身有反应,感觉胸闷或者头晕就要及时到医院治疗。”该医生说。

上海大众汽车 荣耀30年 真情团购会完美收官

夏日初至,您还在为买车而发愁吗?您还在为错过五一促销而后悔吗?那么来五莲乾通上海大众吧。乾通上海大众荣耀30年,期待您的如约而至,与我们共同见证此次团购盛会,与您不见不散。优惠风暴再次席卷,跌破冰点的价格绝对会让您惊喜连连。

团购当日全场车辆震撼让利,更大范围的优惠,更优质的产品与服务,让您省心,省时,省力。现场有专业主持人主持,歌手演唱,到店均有精美相框赠送,现场氛围非常好,丰厚的礼品,活跃的氛围让顾客愉悦挑选自己的爱车。

此次团购只想为您省钱,让您在上海大众选到自己称心如意的爱车,只买适合自己,不买最贵的!

活动取得了圆满成功,万元大礼的真心回馈,让广大朋友真正感受到实惠。五莲乾通上海大

众一直致力于给顾客最大的实惠,最贴心的服务和最优质的产品,相信我们会做的更好,让广大朋友满意和赞许。

1-4月累计销量破10万新桑塔纳夺冠细分市场

根据乘联会最新数据显示,2014年4月新桑塔纳销量为26,653辆,再次夺得细分市场销量冠军。这也意味着今年1-4月,新桑塔纳月均销量超过2.5万,以突破10万的累计销量牢牢占据中级车市的领导地位,为桑塔纳品牌跨越三十余年的辉煌历程又增添了激情洋溢的一笔。

至真致胜销量延续传奇

从1983年第一辆桑塔纳轿车组装成功,中国汽车业开始了“一辆车改变一个行业”的传奇历程。到1985年,第一辆批量生产桑塔

纳正式下线,而到了6年之后的1991年,桑塔纳迎来了它的第一个10万销量。

光阴轮转,见证了中国车市30年跨越式发展的桑塔纳品牌又迎来了新生——2012年年底上市的新桑塔纳展现其强大的综合实力,在竞争最为激烈的中级车市一路突围,从2013年9月起已经连续8个月销量过2万。今年1-4月新桑塔纳累计销量更突破10万,高踞细分市场榜首。从实现第一个10万销量用时6年,到现在仅仅4个月,优异的市场表现助力新桑塔纳成为国内中级车市当之无愧的领军车型。

尽善尽美品质缔造标杆

30多年前,尽管中国轿车工业还有着些许“懵懂”,但第一辆桑塔纳就以极其严格的组装规格,树立了高标准、严要求的工艺典范,而这份对品质的执着坚守

也传承至今,成为了上海大众乃至中国汽车工业跨越30年高品质的卓越标杆。

2012年底,新桑塔纳耀世而生,如今的它生产于德国大众在中国的标杆工厂——仪征工厂,其一体成型冲压工艺、激光焊接工艺、空腔注蜡防腐工艺等源于德国的先进生产工艺,无不彰显着新桑塔纳对德系制造工艺与严谨品质管理的继承与发扬。与此同时,最大程度满足消费者需求也是新桑塔纳热销的关键,其时尚大气的外观造型,至真真皮座椅,前排座椅加热等人性化设计都充分满足了车主注重舒适与实用的双重需求。不仅如此,新桑塔纳更以实用便捷的智能科技、绿色环保的节能配置、德系保障的主被动安全,打造满足消费者全方位需求的越级品质,以超越预期的用车体验获得市场尊重。

无论光阴如何流转,市场如何变迁,桑塔纳品牌始终凭借一如既往的至真品质与锐意求新的开拓精神,屹立在时代的风口浪尖。上市一年多来近30万的斐然销量使之成为越来越多消费者眼中的价值典范,而1-4月的强势表现,更向世人宣告着属于新一代桑塔纳的时代已经来临。

日照市乾通汽车销售服务有限公司 地址:奎山汽车城

